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Домашние животные и их детеныши.

Цель: Закрепление знаний у ребёнка младшего дошкольного возраста о  домашних животных и их детенышах.

Задачи:
Обучающие задачи:
знакомить детей с домашними животными, знать и называть домашних животных;
обобщать знания детей о домашних животных, о их питании, о месте обитания;
закрепить знания детей в употреблении в речи имён существительных в форме единственного и множественного числа, обозначающие животных и их детёнышей;
формировать умение различать животных и их детенышей, правильно соотносить их названия.
формировать умение образовывать уменьшительно-ласкательные слова.
Развивающие задачи:
развивать внимание, память, речь, мышление.
способствовать развитию связной речи, артикуляционного аппарата при произношении гласных звуков по звукоподражаниям, развивать фонематическое восприятие, развитие дыхания
Воспитательные задачи:
воспитывать любовь, бережное отношение к домашним животным и проявлять заботу и внимание ко всему живому.
Билингвальный компонент: кошка – мысык, собака – ит.

Ход занятия:
Утренний круг под спокойную музыку.
Утром встали малыши,
В детский садик свой пришли.
Вам мы рады, как всегда.
Гости здесь у нас с утра,
Поздоровайтесь, друзья!
Здороваются на двух языках.

Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.
Ребята, я смотрю, у вас хорошее настроение. Давайте ещё раз улыбнёмся друг другу.
У нас сегодня необычное занятие, мы отправимся в путешествие.
 Как ты думаешь, на чем можно отправиться в путешествие? (Ответ)
 Можно путешествовать не только пешком, но и на самолете, корабле, поезде. А мы отправимся в путешествие на воздушном шарике. (Показывает воздушный шар)
 Чтобы шарик полетел нужен тёплый ветер. Вот какой. (воспитатель  произносит: «Ш-ш-ш»).
Развитие фонематического восприятия.
Давай поиграем в игру «Тёплый и холодный ветерок». Ты еже знаешь, какой будеть тёплый ветерок, а холодный будет такой: с-с-с-с. Нам нужен тёплый ветерок. Поэтому будем его ловить. Если будет тёплый ветерок, то машем вверху, если холодный – то машем внизу.
 А теперь возьмись за верёвочку, подуем три раза и полетели.

Ребята, смотрите, мы с вами очутились на лужайке с домашними животными, но вот беда, все животные перепутали своих детенышей, давайте с вами им поможем.
Давайте внимательно посмотрим, какие животные есть на лужайке.

Воспитатель: Правильно! Корова, кошка, собака, лошадь, свинья –домашние животные.

(На картинке нарисована мама корова) Кто на картинке нарисован?
(Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: Правильно! Мама корова. А рядом с ней не ее детеныш. Как называется детеныш коровы? (Ответы)
Если дети затрудняются ответить, воспитатель отвечает сам и просит повторить детей.
Дети: Теленок. (Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: Мама корова большая и мычит громко, протяжно: «М-М-У-У-У». Может мы вместе помычим как большая корова громко!
Дети вместе с воспитателем воспроизводят мычание коровы.
Воспитатель: А теленок маленький и мычит тихо: «Му…» Как мычит теленок?
Дети воспроизводят мычание теленка (хором и индивидуально).
Воспитатель показывает следующую картинку.
(На картинке изображена мама собака) Кто на картинке изображен?

Дети:Мама собака. (Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: - Правильно! Мама собака! А рядом с нею не ее детеныш. Кто должен быть рядом с мамой собакой?
Дети: Щенок. (Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель:.-Собака большая и лает громко: «Гав-Гав». Как лает большая собака?
Дети воспроизводят лай собаки.
Воспитатель: Молодцы! А щенок маленький лает тихо: «Тяф - тяф. А как лает щенок?
Дети воспроизводят лай щенка (хором и индивидуально).
Воспитатель показывает следующую картинку.
(На этой картинке мама кошка) Кто на этой картинке нарисован?
Дети: Мама кошка. (Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: Правильно, кошка. На казахском языке кошка будет мысык. Давайте повторим. Рядом с мамой кошкой не ее детеныш. Кто должен быть рядом с мамой кошкой?
Дети: Котенок. (Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: Мама кошка большая и мяукает громко: «Мяу…» Как мяукает мама кошка?
Дети воспроизводят мяуканье мамы кошки (хором и индивидуально)
Воспитатель: Котенок маленький и мяукает тихо: «Мяу». Как мяукает котенок?
Дети воспроизводят мяуканье котенка (хором и индивидуально)
Воспитатель: Молодцы!

Ребята, а вы сами хотите превратиться в кошек? Тогда… раз, два, три вокруг себя повернитесь и в кошек превратитесь. Слушаем и смотрим на меня.
Физминутка.
Дети выполняют движения в соответствии с текстом.
Вот окошко распахнулось. (руки в стороны)
Вышла кошка на карниз. (имитация мягкой, грациозной походки кошки)
Посмотрела кошка наверх, (запрокинуть голову, посмотреть вверх)
Посмотрела кошка вниз. (опустить голову, посмотреть вниз)
Вот налево повернулась, (повернуть голову налево)
Проводила взглядом мух. (повернуть голову направо, взглядом «проводить» муху)
Потянулась, улыбнулась (соответствующие движения и мимика)
И уселась на карниз. (присесть)
Воспитатель: Какие послушные кошечки! Но пора в ребят превращаться: раз, два, три, вокруг себя повернитесь и в ребят обратно превратитесь. Молодцы.
Воспитатель показывает следующую картинку.
(На этой картинке нарисована мама лошадь) Кто нарисован на картинке?
Дети: Мама лошадь. (Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: Правильно мама лошадь. А рядом с ней опять не ее детеныш. Кто же должен быть рядом с мамой лошадью?
Дети: Жеребенок. (Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: Лошадь большая, а жеребенок маленький. Лошадь большая и кричит громко: «Иго-го…». Как кричит лошадь?
Звукоподражание детей. (хором и индивидуально)
Воспитатель: А жеребенок кричит тихо: «Иго-го.» Как кричит жеребенок?
Звукоподражание детей. (хором и индивидуально)

Артикуляционная гимнастика
А теперь, ребятки, давайте представим, что наш язычок превратился в «Лошадку».
Это лошадка Серый Бок. Когда она бежит, ее копыта цокают. Научи свой язычок красиво цокать, если хочешь поиграть с лошадкой.
Я лошадка Серый Бок,
Цок – цок - цок,
Я копытцем постучу,
Цок - цок,
Если хочешь – прокачу!
Цок - цок.
(улыбнуться. Приоткрыть рот. Цокать медленно кончиком языка. Сделать, чтобы нижняя челюсть и губы не двигались, а работал только язык).

Воспитатель показывает следующую картинку.
(На этой картинке мама свинья) Кто на картинке?
(Хоровые и индивидуальные ответы).
Воспитатель: Правильно, мама свинья. А рядом с ней не ее детеныш. Кто рядом с мамой свиньей?
Воспитатель: Правильно поросенок. Мама свинья большая, а поросенок маленький. Они хрюкают: «Хрю-хрю» Как хрюкает мама свинья и поросенок?
Дети воспроизводят хрюканье животных. (хором и индивидуально)
Воспитатель: Молодцы! Вы замечательно хрюкаете, мычите, мяукаете. 

Вот и подошло к концу наше путешествие пора отправляться обратно в группу.

Итог занятия:
Давайте  вспомним какие животные были на лужайке.
Как называется детеныш коровы?
Как называется детеныш кошки?
Как называется детеныш собаки?
Как называется детеныш свиньи?
Как называется детеныш лошади?
Вам понравилось наше путешествие?





